

思绪飘零

重返十二岁

卢子越  
浙江省乐清市  
乐成寄宿中学  
高一(2)班

我想重返十二岁,你,愿意吗?

十二岁,我们等信归来。

四年,足以让铁夹上的锈迹深深地嵌入微微泛黄的邮票,再抹不去;四年,足以让箱底的信封失去了粘性,仿佛随时可能散架;四年,也足以让一个爱寄信的十二岁小女孩,变成一个逢年过节只会敷衍地群发祝福的小大人。四年前,脖子上挂着一个只能拨打四个号码的儿童手机的我,拿着手中一大叠未启用的信封,傻傻地想:留着初中高中的时候用吧!而我却没有想到有朝一日我会拥有一个无所不能手机,和一堵无法摧残的作业墙,将那种属于孩子的真心,真情,真意耗尽,将我们的心隔得越来越远。

四年后的今天,我拿出了许久未用的信纸,一如十二岁那样,把那冷冰冰的“节日快乐”四字,精心地烘焙成一块块香气扑鼻的、蓬松的蛋糕。贴上小小的邮票,将一块块蛋糕送向不在身边的朋友,然后静静地等信归来,就像一个孩子在等着属于自己的礼物。

十六岁,我重返十二岁,等信归来。寄出的是一份孩子般的真情,收到的将是这个世界上最珍贵的礼物——把我们渐行渐远的心拉得近一些,再近一些。我想重返十二岁那个单纯的世界,我们只有儿童机,只有信纸,但是我们有一颗不设防,也无他物阻挡的真心,毫无保留地看重每一个人,想对每一位朋友好。

重返十二岁,我们互相等着对方的信,但我们却离的很近。

十二岁,我们在大雨中呼喊。

四年,足以让听见雷声时哭哭啼啼的孩子,变成一个迅速用纸巾塞上耳朵写作业的机器;四年,足以让下雨时穿着雨鞋踩水玩的孩子,表现出一脸的厌恶;四年,也足以让一个爱趴在走廊上听雨的孩子,“啪”的一下关上了窗户,锁紧了门。

很巧,四年后的今天是个喜怒无常的雨天。就像一个调皮的孩子似的,忽地一下增大了音量,又忽地一下温柔地唱起了小调。

正当我准备起身去走廊上看看时,却发现窄窄的走廊上早已挤满了人。几个不爱常理出牌的男生陶醉地在雨声特别大的时候忘情的鼓掌,尖叫。我不知哪来的勇气,也开始跟着他们瞎喊瞎叫,紧接着身旁那些原本不好意思的同学们都加入了我们的队伍,我们怪异的行为没商量地引来了别班同学的围观,但那又如何,重返十二岁,我们就该跟着心的方向走,所谓的胆子、面子全都见鬼去吧!重返十二岁,我们理应像十二岁的孩子那样,少一些烦恼,少一些负担,多一些放纵的自我,多一些没心没肺的快乐。

十二岁,愿那个六一永不散场,

文章至此,寄出去的信已悉数收回,看着那些搞怪的小表情,那些毫无章法可言的话语,我知道,那一刻我们彼此点燃了彼此尘封已久的天真。

那么未来的日子里,就让它一直亮着吧。

报名首届新民晚报邻声“快乐作文”大赛  
抒发成长思绪

暑假开始,放下了书包脱下了校服,在夏日中你的童年和童话与众不同。在童年悄悄经过的时候,也把你的经历和思绪付诸笔端,留下自己的印记。报名首届新民晚报邻声“快乐作文”大赛,抒发成长思绪,让我们分享你的笑颜和泪水,让大家听到你独特的声音。

此次作文大赛分小学组(预备班以下)、初中组(包括预备班)、高中组。每个组别分别设青鸟奖一名(1000元奖金),彼得潘奖两名(600元奖金),小豆豆奖5名(200元奖金)。所有获奖者都将由新民晚报颁发获奖证书一张。

评奖期间,所有新民晚报邻声APP用户均可参与投票,根据APP投票数和晚报评选,将最终选取50篇作文入围参与评奖,50名入围者均可获得精美礼品一份,入围作品还将有机会在新民晚报快乐作文版上优先刊登。

参赛要求:请以“我的快乐作文”为题,围绕“思绪飘零、有感而发、幸福列车、快乐时光、人物素描、我爱我家、吾爱书海、童话世界、诗情画意”等系列主题,写一篇800字以内(小学生500字以内)的作文。要求内容积极向上,有真情实感,文体不限。参与者均可获得礼品一份。

征文时间:7月7日—9月7日,9月9日开始评选。

投稿方式:编辑邮件“姓名+联系方式+作文”发送至sherry@xmwb.com.cn进行投稿。



童言童语

我的烦恼

江祎望  
上海市嘉定区  
普通小学  
三(9)班

“快去做作业!”“快去做《一课一练》”“快去练琴!”大人的催促声不绝于耳。哎……

一到双休日,我欢呼道:“耶!我终于能打会儿电脑游戏,放松一下喽!”“我正准备开机。”“你在哪儿,怎么不去做作业?”我说:“学习了一周,我想玩半小时电脑游戏,轻松一下!”“什么?你还玩电脑游戏?你现在都三年级了,再过两年就要升初中了,还想着游戏?!”家长严厉地批评我。“好吧,我去做作业!”我不情愿地说。走到写字台边,我看到了满眼的考卷,《学业水平单元测试卷》、《学期期末满分冲刺卷》……我叹了口气,拿起笔,慢慢吞吞地做起来……

总算做完了,我舒了口气,问家长:“我现在能去玩儿吗?”“练琴!”家长丢下两个字。难道我们小学生就不能休息,不能拥有自由吗?我羡慕空中的小鸟,它能在蓝蓝的天空中自由地翱翔,无忧无虑;我羡慕水中的鱼儿,能在清澈见底的河水里尽情游泳,无忧无虑;我羡慕……

它们不用考试,没有作业,听不见家长的催促和老师的责备。它们眼里看到的是明亮的世界,而看不到黑暗的考卷和作业本。

家长们,孩子的心灵是天真无邪的,让我们丢开沉重的书包,共同聆听世界的声音;让我们迈进科学的神圣殿堂,一起去发现大自然的奥秘。让我们享有自己的一片蓝天,插上自由的翅膀,无忧无虑地翱翔在蓝天白云中吧!

我爱我家

挑战不可能

沈慕琰  
江苏省  
宜兴中学  
高一(5)班

“啊——”一声声尖叫不断在我耳边响起,让我心惊胆颤,恐惧的念头在脑海滋生,我的腿在不住地发抖。

“快点!快点!”舅舅在前面一遍又一遍地催促。我却始终迈不开脚,后面的人见我挡在售票处不走,也已经不耐烦了。我犹豫着,委屈而害怕的泪水在眼眶里打转,慢慢地,身边的嘈杂声似乎消失了,眼前的过山车尖叫声的人群似乎模糊了,周围好像除了茫茫夜色,一无所有,害怕已遍及全身。终于,我闭上眼睛转头就跑,泪水绝堤,似乎在将刚才的情绪完全发泄出来。

“姐姐,坐过山车有那么可怕吗?你看,坐在上面的人在空转来转去的,就好像飞起来了一样,多好玩呀!我如果能像你这么大,一定要上去玩!”我睁开眼,却见是妹妹!我何时这样懦弱胆怯了,那个以前胆大到可以徒手抓黄鳝的妹妹到哪里去了?此时,我竟不如比我小九岁的我吗!

我擦干眼泪,带着颤抖的声音说:“嗯!过山车确实是挺好玩的,不过也很危险呀!等你长大,可千万别像我一样不敢玩啊!不过,既然来了,就还是要挑战一下的,对吧?”说完,我拉着妹妹的手再次走向售票处,却被告知这是一天的最后一轮了,不过还好,“海盗船”也很“刺激”!

有感而发

我爱汉字

周昕朋  
徐汇区  
汇师小学  
三(7)班

汉字是世界上最优美的文字,可从前的我并不这么认为。

以前,我常常写错别字,于是跟语文老师妈妈埋怨说:“汉字真难写,哪像英文字,就26个字母,简单多了!”妈妈笑着说:“许多汉字都是形声字,只要你掌握了构字方法,其实汉字一点儿也不难。比如说‘江’、‘河’、‘湖’、‘海’这四个字,它们都有三点水旁,三点水就像一滴滴的水,而江河湖海不都是由一滴滴的水汇成的吗?”我听了,觉得有道理,就点了点头。

可我一转头又看到了“笑”字,我问妈妈:“那这‘笑’字难道跟竹子有关吗?”妈妈想了想,说:“有关啊,你看,一个笑弯了腰的人,就像一根被风吹弯了的竹子,而且,竹子被风吹起时还能发出‘喀喀喀’的声音,跟笑声也很像。”

“那这‘黑’字呢?跟四点底有什么关系呢?”“这……”妈妈也被我问倒了,但她一拍脑袋说:“有了!”不一会儿,妈妈取来了一本书,名字叫《汉字树:活在字里的中国人》。妈妈说:“答案就在这里。”我仔细一看,原来书中把这个字解释为:脸上被刺字并涂墨的人。书上还说,“黑”字的金文表示一个人的脸上四处都有黑点,而身体周围也有四个黑点,这是描写一个人的脸上被尖刀刺刻了许多符号,然后用墨汁涂满了脸,多余的墨汁则四处滴洒。随着时光的流逝,“黑”字经过逐步调整笔顺,张开双手双脚的人已转变为土,这就是现在的“黑”字。这样的解释我觉得还是非常科学的。

看完了这个字的解释,我又饶有兴趣地继续翻看了下去……

我通过阅读这本书,明白了汉字的起源和演化的过程,无形中受到了汉字文化的熏陶,体会到了汉字之美、汉字之妙!

快乐时光

喜欢

沈思聪  
上海市黄浦区  
第一中心小学  
三(4)班

自禁地哈哈大笑起来,有时笑得饭都喷了出来。

喜欢,吃零食(虽然这不是一个好习惯),真不知何方神仙发明了“零食”,确实给我带来许多乐趣。可乐糖、牛肉干、薯片、鱼片干、巧克力、猪肉脯……对我而言,有着无穷的魅力。闲暇时分,冲一杯果汁,配上几片旺旺仙贝,边喝边嚼,那真是惬意极了。

喜欢,跟着家人一起外出旅游。苏州、无锡、青岛、香港……都留下了我的足迹。在巴

厘岛骑大象,在新加坡坐摩天轮,在北海道捉鲍鱼那一幕幕令人愉快的情景,至今历历在目。

喜欢,在双休日,打开手机,与小伙伴们微信聊天。平时在校园里不太方便说的话,这时像开了闸的江水,滔滔不绝,从家庭作业聊到任课老师;从动漫游戏聊到明星偶像;从班级交友聊到生日聚会,此时此刻似乎真正感到人生的自由!

是的,在这世上实在有太多美好的事情,等待着我们去享受。

我喜欢一切我喜欢的!

我跟着舅妈来到入口处,看着海盗船一次次地荡起来,坐在船上的人同样不停地叫喊着,害怕竟又开始蔓延:“别去了,这次还是算了吧!那么高,一定很危险!”一边,一种声音在助长恐惧和胆小,一边却有另一种声音在鼓励我:“你这个胆小鬼,刚才还说要挑战的呢?现在怎么又反悔了?坐在船上,荡起来,享受着凉爽的夜风,岂不是会很舒适?”

我晃了晃脑袋,下定决心,一定要鼓起勇气去挑战一下自己!

我沿着入口,走过去,战战兢兢地坐在了选定的位置上,“船”慢慢启动,慢慢荡高,升到高深处时,我的心随之一提,不知何时会摔下去,荡下去时,我还没反应过来,心已跳到嗓子眼,浑身绷紧,不敢有丝毫的松懈,眼睛紧闭,不敢看“船”下的景色。“快看吧!远处景色好美呀!”舅妈惊喜地叫道。“可是我不敢!”我的声音颤抖着,微弱得似乎一阵风就能把它带走。“没事,害怕就叫出来!”我慢慢睁开眼,看向远方,夜晚的无锡霓虹灯闪烁,星星点点的灯光家家点亮,一阵阵轻风拂过,浑身都松散下来了,不再紧张,不再害怕,这才是我,与胆小懦弱截然相反的我!

不可能成为可能!我的挑战自我成功了!

幸福列车

和社团一起成长

刘婧涵  
北京市  
第一七一中学  
初一(7)班

社团,对我来说是一个新鲜的词汇。这是在小学所从来没有的。

第一次接触社团,是在初一第一学期的社团招新日上。我和同伴带着新奇的眼光四处乱逛着,操场上立着许多牌子,介绍着各个社团,我一时竟眼花缭乱,迷失在了各式各样的社团中。有人穿着校服,有人穿着T恤,更有穿着cos服或汉服的人,各型各色的人游走在操场上,给我一种时空错乱,各种人都聚集在一处的感觉。这是社团带给我的仅仅是新奇感。

虽说招新日当天便加入了一个社团,但心里却并不是很看重。本以为不过是放学后待一个小时随便听听了事,后来事实证明我是大错特错。

因为我加入的社团是关于中国传统文化,所以不可避免的迎来了“汉服”这一环节。那一次大家都听得很认真,没有一个人在玩手机或是闲聊的。为了大家理解得更透彻,社长甚至还画了四五幅画,标出不同种类服装的区别。其期间,不时有同学提出问题,而社长也都耐心的一一解答。一片祥和的学习气氛。等我到家后再次回顾,发现自己竟真学到了很多,什么“齐胸襦裙”、“曲裾”,衣襟应该是左压右还是右压左,无不清晰地印刻在我的脑海里。这时,社团给我的感受是“可以学习到课外知识的地方”。

再到后来,便是学校一年一度的“社团展示日”了。

社展日一个月前,我们便紧锣密鼓地准备了起来。集思广益后,最终拍板决定——穿着汉服跳舞。从自己看视频学习动作,到大家一起练习纠正动作,从夕阳还高挂在天空,到夜幕降临星辰闪烁,这一路走来,我们付出了多少精力,只为了在社展日当天将最好的一面展现给大家。

社团展示日当天,看着源源不断被吸引过来观赏的人们,看着兴高采烈参与答题的人们,我们也热情的不断回应着,看到答题正确的同学脸上高兴的神情,我也变得高兴起来,好像答题正确的是我而不是他一般。忙忙碌碌两个小时,连一口水也没喝,竟没有感觉到丝毫的倦意,依旧兴致勃勃地在参与,这时社团带给我的不仅仅是“可以学到课外知识的地方”了,而是深深的自豪感与成就感。

这种“中学里的新鲜事”带给我的不只是“……的初体验”,更多的,是成长与感知。我想,我会在中学剩下的时间里,与更多的“新鲜事”一起成长。



饮水思源

(篆刻作品)  
董紫 15岁  
宋庆龄学校  
九(1)班

喜欢,一个人静坐在书房的写字台前,从书架上取下一本经典之作,随意地翻开,看上几页,在《唐诗三百首》里领悟中华文化的精美;在《安徒生童话》里欣赏蕴含人生哲学的故事;在《十万个为什么》里探寻科学世界的奥秘。

喜欢,见缝插针地运动。俗话说:“生命在于运动”,跑步、跳远、乒乓、羽毛球、击剑、篮球……都是我喜欢的运动项目。节假日,爸爸还带我去高尔夫球场练球,我现在挥杆击球的姿势,真可与专业运动员媲美了。

喜欢,在心情不好的时候看电视里的真人秀节目。《奔跑吧兄弟》《极限挑战》《全员加速中》《来吧!冠军》我都是忠实粉丝。节目里一些明星幽默的话语、夸张的动作,让我情不